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Je po volbách s nečekanými výsledky. Naše české
volby ale záhy zastínily ty prezidentské v USA. Tam
výsledek překvapivý nebyl, ale stejně nad výsledky
obou voleb visí otazníky, na které brzy dostaneme
odpověď. Oboje volby mají jednu věc společnou –
spoustu nekritických emocí, a to jak u obyčejných
voličů, tak i u politiků, kteří se zase chtějí trochu
ohřát na výsluní pomíjivé slávy a preferencí. Ale ne-
mylme se, to jsou jevy více než pomíjivé. Připo-
meňme si jen výši preferencí, které měl prezident
Bush po 11. září 2001 - více než 70 %. Baraku Oba-
movi pomohla k úspěchu dílem sílící nespokojenost
s Georgem  Bushem, dílem světová finanční krize,
kterou USA před nedávnem odstartovaly. Také on
se snažil vypadat rozhodně a sebevědomě, když
mluvil o řešení, ale konkrétní cestu zatím neukázal.
Stejně jako Bush v minulosti, ani on dnes nicméně
nepřiznal, že pro běžné Američany tím nezbytně
nastane období „utahování  opasků“. Entuziasmus
rychle mizí, když přijde na lámání chleba. Mnoho
let žila americká společnost na dluh a nad rámec
svých reálných možností. Banky své klienty dlouhá
léta ujišťovaly, že nic nehrozí a že vše mají pevně
pod kontrolou. A tomu je velmi pohodlné uvěřit...
Dnes, když přišel čas začít dluhy splácet,  bude
třeba z dosavadní úrovně slevit. Ale politikům se
zpravidla neodpouští, když životní úroveň klesá. 

Také tady můžeme hledat paralelu. I naše spo-
lečnost si v poslední doběžila nad poměry. I my vy-
dáváme víc, než na co si dokážeme vydělat.
Ekonomické reformy nejsou odrazem snahy chu-
dým brát a bohatým nechávat. Demografická
struktura obyvatelstva reálně hrozí do budoucna
vysokým podílem ekonomicky neproduktivních
obyvatel.  Opoziční politika založená na negování
reforem  zní sice lákavě, ale to bohužel pro bu-
doucnost nestačí. I opoziční  politik musí vědět, že
reformy jsou nezbytné, máme-li si zachovat dobrou
perspektivu. Svůj podíl na volebním neúspěchu
u nás mají do značné míry i současné vládnoucí
koaliční strany. Časté „politikaření“ a snaha o zvi-
ditelnění své strany na úkor ostatních vedla k pře-
hlížení obyčejných voličů a nikdo se nenamáhal jim
vysvětlovat podstatu přijatých opatření. Tradiční
mediální hádky obvykle přinášejí spíše jen obecnou
rozladěnost řadových voličů...

A tak, pánové na obou stranách politického
spektra, přestaňte konečně přemýšlet, jak proti-
vníkovi zasadit bolestivý úder a své pozice upevnit,
respektive uhájit, jak s kým a proti komu hlasovat,
ale myslete už konečně na skutečný smysl svého
počínání. Voliči to jistě ocení a vy jejich podporu
určitě potřebovat budete! Ing. Miroslav Rumler
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